

REDAȚIUNEA,
Administrațiunea și Tipografia
Brașov, piața mare nr. 30.
Știrilor nefrancate nu se
primesc.
Manuscrisurile nu se retrimit.
INSERATE
Se primesc la Administrațiune în
Brașov și la următoarele
BIROURI de ANUNȚURI:
In Viena: la M. Dukes Nachf.,
Nux. Augonfeld & Emorie Les-
ner., Heinrich Schalek, A. Op-
pelik Nachf., Anton Oppelik.
In Budapesta la A. V. Gold-
berger, Ekstein Bernat, Julius
Leopold (VII Erzsebet-körszt).
PREȚUL INSERȚIUNILOR: o se-
rie garmond pe o coloană 10
bani pentru o publicare. Pub-
licități mai dese după tariful
și învoială. — **RECLAMR** pe
pagina 8-a o seriă 20 bani

GAZETA TRANSILVÂNIEI.

ANUL LXVIII.

„GAZETA“ iese în de-care zi
Abonamente pentru Austro-Ungaria
Pe un an 24 cor., pe șase luni
12 cor., pe trei luni 6 cor.
Nr-ii de Duminecă 4 cor. pe an.
Pentru România și străinătate:
Pe un an 40 franci, pe șase
luni 20 fr., pe trei luni 10 fr.
Nr-ii de Duminecă 8 fr. pe an.
Se primumără la toate ofi-
ciile postale din țară și din
afară și la d-nii colectorzi.
Abonamentul pentru Brașov
Administrațiunea, Piața mare,
Târgul Inului Nr. 30. etajiu
I. Pe un an 20 cor., pe șase
luni 10 cor., pe trei luni 5 cor.
Cu dusul în casă: Pe un an
24 cor., pe șase luni 12 cor.,
pe trei luni 6 cor. — Un esem-
plar 10 bani. — Atât abona-
mentele cât și inserțiunile
sunt a se plăti înainte.

Nr. 235.

Brașov, Luni-Marți 25 Octomvrie (7 Noemvrie).

1905.

Jocul sorții.

Vinerea trecută s'a serbat în Petersburg aniversarea suirei pe tron a Țarului Nicolae II. Deși focul turburărilor, ce mistue mai ales orașele Rusiei, dând dîlnic lumii spectacolul de ciocniri sângerose, de excese crude ale plebei, de jaf și omor, de cele mai crâncene măcelăriri ale Jidovilor și de atentate cu bombe încă nu s'a stîns, deși fiacările lui mistue încă intestinele vastului imperiu amenințând a se estinde tot mai tare, Petersburgul a fost în ziua amintitei aniversări liniștit. Socialiștii ca și când ar fi urmat un semnal dat, au dispărut de pe strade, cari erau înțesate de masele poporului capitalei și cari priviau vesel la orașul împodobit de locuitorii săi cu o pompă, ce nu s'a mai vădut dela 1896 încôce.

Drapelele, ghirlandele, iluminăția strălucită și veselia ce se vedea pe fețele poporului compus din toate clasele, vestiau că Rusia nu mai e împărăția autocrată de acum 11 ani, când Nicolae al II-lea a ajuns la domnire.

Locuitorii din Petersburg au serbat în ziua de 3 Noemvrie n. liberarea poporului rusesc de sub jugul autocratiei, liberarea sa cu ajutorul desastrelor, de care a fost lovită Rusia în Asia extremă și a puternicei mișcări revoluționare din lăuntru, ce a urmat după ele. A salutată și manifestat pentru prima oră pe Țarul Nicolae II, ca domnitor constituțional.

Ceea-ce s'a petrecut și se petrece în Rusia, schimbarea neașteptată a sorții celor 135 de milioane de locuitori ai ei, cari sunt pe cale de a deveni popor liber, e învederat că va avé o înriurintă mare la răsărit ca și la apus.

Dela Constantinopol sosesc sciirea, că evenimentele din Rusia și acordarea constituției au făcut o mare și adencă impresiune asupra Sulta-

nului și a sfetnicilor săi, deôce se tem că aceste fapte vor avé o mare înriurintă și asupra mersului dezvoltării interioare politice a Turciei. Temerea acésta se ilustră prin faptul, că diarelor turcesci le este absolut interzis de a publica ceva despre marile transformări din Rusia.

Pe când Pașahul și cu divanul său sunt torturați de aceste îngrijiri, se pôte dice că evenimentele din Rusia și-au aruncat reflexul lor deja asupra monarhiei noastre dualiste. În țările cislaitane împărătesci spiritele sunt ađi muncite de grija, că votul universal ca mâne va bate și la porțile Austriei, reclamându-și stăpânirea sa. Și grija acésta stă în legătură cu cele ce se petrec astăzi, relativ la votul universal, în Ungăria și în Rusia.

Se scie că din momentul, când ca singurul remediu al soluțiunei crisei ungare a fost prezentat corônei proiectul de a se introduce în Ungăria votul universal, cercurile politice austriace au fost cuprinse de neliniște, prevédend, că, decă votul universal își va afla intrarea sa în regatul Sftului Stefan, nu va trece mult timp până ce va răsbi și isbuiti pe deplin și în Austria. În zilele din urmă votului universal i-a venit un sprigin tare și dintr'o parte de unde mai puțin se aștepta, dela mișcarea revoluționară din Rusia.

Aprôpe în aceeași zi când locuitorii capitalei rusesci serbau proclamarea constituției lor, care a pus în curs și șansele învingerei principiului votului universal în marea împărăție nordică, s'a întemplat în capitala austriacă ca o încercare a lucrătorilor socialiști, de a demonstra pe stradă în favorul votului universal, să fie suprimată în mod brutal de poliție și de organele ei, și să aibă urmări grave intru cât cu ocașiunea încărării numeroși cetățeni au fost răniți.

Exemplele atrag. Din acest incident s'a născut o ferberemare între

socialiștii din Austria și deja ei au pus la ordinea zilei numeroșe demonstrațiuni pentru dreptul electoral, nu numai în Viena ci în toate provinciile austriace.

Faptul acesta a fost de-ajuns se provôce din nou o înfocată discuție asupra reformei electorale în Austria, la care se vede silit a lua parte și guvernul prin enunțiațiunile sale, ce au de scop deocamdată a liniști pe cei nemulțumiți asupra bunelor sale intențiuni.

Cine ar fi cređut că o să ajungem noi, cei cu renumitul constituționalism austro-ungar, sub presiunea reformelor liberale din Rusia?

Conflictul greco-român. »Conservatorul« din București desminte formal sciirea dată de »Agenția Fournier«, după care diferendul greco-român va fi diferit tribunalului arbitral din Haga. România nu va consimți să ducă inaintea unui tribunal arbitral cestiunea secundară a denunțării protocolului anexat la convențiunea comercială, când nu se va pute discuta cestiunea intrégă, a cărei origine sunt crimele sêvârșite de bandele grecesce contra românilor din Macedonia și atitudinea anticomunică a Patriarhului ecumenic, care excomunică pe preoți pentru că fac slujba religioasă în limba românească, lucru îngăduit în Biserica ortodoxă.

Joi sêra a plecat la Athena d-l Roznovanu, șef de cabinet al ministrului afacerilor străine, și d-l Horațiu Alexandrescu, consulul general al României la Pireu, pentru a remite președintelui consiliului de ministri grec, o nouă notă a guvernului român în cestiunea conflictului român-grec.

Punctul de vedere al guvernului român este, că denunțarea convențiunei comerciale atrage și anularea protocolului relativ la comunitățile grecesce din România.

Exarchat român la Constantinopol. »Agenția Română« a comunicat diarelor următoarea telegramă din Constantinopol:

În ședința de Vineri a Sinodului, Patriarhul ecumenic a comunicat cum că ar fi informat, că România are intențiunea de a numi un exarh român la Constantinopol și că ar oferi acest post I. P. S. S. metropolitului grec Procopie din Domazz, care ar fi dispus a primi acésta însărcinare. Metropolitul grec din Karaferia, monseniorul Constantin, este favorabil cestiunei bisericei aromâne și e dispus a lucra în favoarea aromânilor. Sinodul a invitat pe cei doi metropoliți a da explicări și a se justifica de aceste acușățiuni.

»Conservatorul« desminte acest svon.

Evenimentele zilei.

Guvernul Fejervary s'a hotărît a face un pas însemnat — pentru a sdrobi rezistența pasivă a coalițiunei, tocmai într'un timp când de altă parte pune în mișcare toate pietrele, spre a-și forma și organiza partidul său numit progresist. Pasul amintit este *ordinul ministrului de justiție Lanyi* cătră toți procurorii suvereni și cătră toate procuraturile regesce din țară. În acest ordin ministrul invită pe procurorii să urmărescă din oficiu, pe toți aceia, cari ar încerca să împiedece cursul legal al guvernării de stat și s'au oprit de *codul penal*. Ca fapte violătoare de lege se consideră și împiedecarea prestării jurământului din partea fișpanilor numiți de Maj. Sa, căci fișpanii sunt reprezentanții puterii esecutive, însărcinați cu controlarea autorităților municipale. Prestarea jurământului din partea fișpanilor este un act oficial, a cărui împiedecare prin forță s'au amenințări, este *punibilă* în sensul legii. Cu alte cuvinte, *ordinul lui Lanyi* amenință cu *procedură penală și cu arestare* pe toți aceia, cari s'ar opune cu forța instalării fișpanilor.

Pressa coaliționistă maghiară e grozav de cătrănită asupra guvernului din cauza acestui ordin. Etă absolutismul! Etă că vin cu aplicarea forței brutale, ca să înfrângă rezistența »națiunei«! esclamă pe toate glasurile și în toate variațiunile acésta pressă.

FOILETONUL »GAZ. TRANS.«

Amintiri din 1848—1849.

La Gerold & Co. în Viena au apărut de curênd două volume de amintiri sub titlul »Meine Erinnerungen aus den Jahren 1848 und 1849« de FML. conte Leopold Kolowrat-Krakowsky.

Manuscrisul acestor amintiri stătea necunoscut în archiva unei rude a autorului, în Bavaria, până ce întâmplarea făcu, ca să fie transportat la castelul Teinitz în Boemia, proprietatea fiului cu același nume al repausatului feldmareșal-locotenent, care și-a ținut de datorie a da publicității însemnările tatălui său, așa cum le-a găsit.

Profesorul Dr. Ottokar Weber dela universitatea germană din Praga publică în »N. Fr. Pr.« un resumat din aceste amintiri. Etă câteva pasage:

Drept exemplu avertisător din zilele furtunose dela 1848, au apărut de curênd amintirile feldmareșal-locotenentului conte Kolowrat-Krakowsky, care la 1848 era

colonel în Ungăria la regimentul de husari Archiducele Ferdinand. Amintirile au fost scrise la 1851, scurt după evenimentele, despre cari tratéză. Din aceste însemnări se vede, până unde au ajuns lucrurile în Ungăria, în urma indulgenței concesive din Viena, și cum în Ungăria divizarea armatei a avut asupra acesteia un efect anihilant.

Contele Kolowrat se afla cu regimentul său în Cașovia, unde administra în același timp și funcția unui general de brigadă. La 19 Martie sosi acolo o diligență privată din Pesta. Diligența era împodobită cu tricolorul maghiar. Călătorii, dându-se jos, strigară mulțimei mirate: »Egalitate, libertate, frățietate și libertate de pressă! Peste câteva ore sosi și diligența postală împărătescă. Vulturul împărătesc de pe diligență era ras și pe d'asupra lipită emblema ungrurescă. Acésta a fost începutul revoluției.

Ungăria obțină ministeriu propriu sub Ludovic Batthany, ér Kossuth era ministru de finanțe și Mészáros de răsboi. Trupele împărătesce din Ungăria au fost puse, fără considerațiune de naționalitate sub poruncile noului ministru de răsboi.

Între acest guvern național și împăratul din Viena stătea archiducele Stefan în calitate de palatin, transferat de curênd din Praga. Trupele rămaseră sub generalii proprii, peste cari fu aședat FML. baron Bechtold ca comandant suprem.

În același timp fû înrolată o nouă armată teritorială, honveđii, întâi pe deștri, apoi călări, și în sfârșit montați și cu artilerie, angajați toți după obiceiul țării, cu vin și aur. La aceștia se remarcă înainte de toate mult fanatism național, însă puțină destoinicie militară. Căci trupele în Ungăria nu aveau numai chemarea de a sta santinele și a merge la paradă, ci de a intra într'un veritabil răsboi. Contra șovinismului ungruresc din Pesta se mișcă numai decăt minoritatea slavă a țării, Sêrbii în sudul țării, și mai ales Croații, cari nu voiau să schimbe hegemonia nemțesă cu cea maghiară, ci să isbêndescă ca națiunea lor să fie recunoscută de cătră stat. Este cunoscut, că colonelul Iellacici, Banul Croației, s'a pus în fruntea mișcării. La curtea împărătescă, de pe la mijlocul lui Maiu aflătoare în Innsbruck, au ținut încă mult timp la

promisiunea dată, în prima surprisă, Ungăriei, destituind pe banul și desaprobându-i năvălirea făcută pe contul propriu. Pe la mijlocul lui Iunie d'abia a urmat un reviriment, care a restituit subit pe Banul în demnitățile sale și a aprobat campania sa contra Ungăriei.

Prin raporturile acestea curioșe, armatei împărătesce în Ungăria i-s'a făcut așa dicend forță. Începutul s'a făcut cu aceea, că vulturul împărătesc și colorile negru-galben a trebuit să dispară din toate locurile, ér împăratul deveni rege. Toate trupele dislocate în Ungăria trebuiau să se supună, și își pôte orî-cine inchipui, ce putea să-și gândescă un brav infanterist dela regimentul Archiducele Wilhelm — Polonia — când de-odată s'a vădut stând sentinela înaintea unei gherete albă-verde-roșie, în loc de négră-galbenă, cum fusese mai înainte.

Din partea guvernului din Pesta se trimiseră comisari civili, sub pretext de a îngriji de alimentația trupelor, în realitate însă pentru a le supraveghia și a garanta de fidelitatea lor față cu noul guvern. Trimiterea de recruți la regimentele află-

Cea mai bună bucătărie! **Deschiderea** **Prețuri foarte ieftine!**

Restaurantului dela Hotel Central nr. 1

Vândare de BERE și VIN.

Cine este gurmand și vrea să ude mâncările gustose și escelente de bucătărie unguresă casnică, seu franțuzescă, ce se pot găsi în fie-care și la subsemnatul, vrea să le ude și cu bere de Steinbruch prospătă, cu vin de borviz veritabil și curat dela Szenaverös seu cu vin de butele roșu pentru fripturi și desert, gustos, nefalsificat și vrea să-și prelungească prin această viață, — să binevoască a mă onora cu visita sa prețioasă

in séra de 8 Nov., Mercuri.

Atunci voi deschide adecă în mod solemn Restaurantul meu dela Hotel „CENTRAL” Nr. 1 cu concursul renumitului taraf de lăutară al lui Ignatz Péter și Horvat Kálmán.

Numai odată decă va veni cineva la mine sunt sigur, că voi reuși să-l mulțănesc în totă privința și nu mă va mai părăsi în veci, ci va fi oșpele meu permanent.

Apelez la un public cât mai numeros.

Cu distinsă stimă
Vinancsek József,
birtașul Hotelului „Central” Nr. 1.

Bere de Steinbruch cu paharu. Pivniță cu vinuri proprii.

PIANUL SALON englezesc, din fabrica de piane a lui Winkelmann din Braunschweig, pe care au concertat celebrul interpret Wagnerian Willy Weston, care au fost apreciat și la Bayreut, se poate vedea în depozitul de Piane a lui Paul Richter Strada nouă nr. 12, până în 25 Noemvrie a. c.

Este și de vândare.



In decursul verei abnormal de secetosă au fost érași

Pepinerie de nobilitarea viței de Vie de pe Târnavă.

Proprietar: **FR. CASPARI** Mediaș 24. Ardeal. Singură în totă Ungaria, care ude pepinieria de vițe dinuic cu enorma cantitate de apă de 5 milioane litri și de aceea singura, care și în anul acesta liferază intrădever vițe frumose și în totă privința ireproabile.

Prețuri cu ente cu ilustrații și numeroase scrisori de recunoștință gratis.

Unde se mănâncă bine și se béu VINURI curate de Mediaș BERE de Pilsen „Urquell” prospătă dela cep în fie-care și? La

Restaurantul Schwarzburg

în Brașov, Str. Spitalului nr. 20.

Lista de bucate românească.

De o cercetare numerosă se rogă

C. R. GLIGORE CRISTEA,
conducătorul restaurantului.

Abonamente la

„Gazeta Transilvaniei”

se pot face ori și când pe timp mai îndelungat seu lunare.

Cruce seu stea duplă electro-magnetică

Patent Nr. 86967.

Nu e crucea lui Volta. Nu e mijloc secret.

Vindecă și inviorează pe lângă garanție.

Deosebită atențiune e a acest aparat vindecă boala se da împrejurării, că le vechi de 20 ani.

Aparatul acesta vindecă și folosește contra: durerilor de cap și dinți, migrene, neuralgie, impedearea circulațiunei sângelui, anemie, amețeli, fuituri de ureche, bătaie de inimă, sgârciuri de inimă, asmă, auțul greu, sgârciuri de stomac, lipsa poftei de mâncare, reaceală la mâni și la picioare, reumă, podagră, ischias, udul în pat, influența, insomnie, epilepsia, circulația neregulată a sângelui și multor altor bóle, cari la tractare normală a medicului se vindecă prin electricitate. — In cancelaria mea se află atestate încurse din tóte părțile lumii, cari prefuesc cu mulțămire invențiunea mea și ori-cine póte examina aceste atestate Acel pacient, care în decurs de 45 zile nu se va vindeca, i-se retrimite banii. Unde orice încercare s'a constatat zădarnică, rog a proba aparatul meu.

Atrag atențiunea P. T. public asupra faptului, că aparatul meu nu e permis s'ese confundu cu aparatul „Volta”, de óre-c „Ciasul-Volta” atât în Germania cât și în Austro-Ungaris a fost oficiuș oprit, fiind nefolositor, pe când aparatul meu e în genere cunoscut apreciat și cercetat. Deja ieftinătatea crucii male electro-magnetice o recomandă indeosebi

Prețui aparatului mare e 6 cor. Pretul aparatului mic e 4 cor.

folosibil la morburii, cari nu sunt mai vechi de 15 ani. folosibil la copii și femei de constituție foarte slabă.

Expediție din centru și locul de vândare pentru țera i streinătate etc.

MÜLLER ALBERT, Budapesta, V, Strada VADÁSZ 42 A./E. colțul strada Kálmán.

Mare assortiment.

Gratis! **Gratis!**

Mai de giaba

fără ni-o plată pe d'asupra capătă un tablou esecutat sensațional în mărime naturală. După ori și care fotografie cine cumpără în valóre de 20 cor.: Sticlărie, Porcelan, Lampe, Oglinđi, Tablouri, etc. la

Mihály A.,

Magazin de Sticlărie, Porcelan, Lampe, Oglinđi etc.
Têrgul Straclor.

14—24, 1849.

Mare assortiment.

! Noroc enorm la Török!

Neintrecut este norocul, care favorisază colectura noastră principală. Am plătit On. noștri clienți în scurt timp câștiguri mai mult de 21 milioane coróne, între cari cele mai mari câștiguri, și anume:

de 2-ori premiul cel mare de **600,000 Cor.**
Câștigul cel mai mare de **400,000 Cor.**

4 à 100,000, 3 à 90,000, 2 à 80,000, 3 à 70,000, 3 à 60,000, mai multe à 50,000, 40,000, 30,000, 25,000, 20,000, 15,000 și afară de acestea multe alte câștiguri de 10,000, 5,000, 2,000, 1,000, și 500 etc.

Recomandăm a participa la loteria de clase, care are cele mai mari șanse de câștiguri din lume și a comanda ia noi un los norocos. La următórea loterie de clasă a 17, se vor sorta érași din

110.000 losuri 55.000

cu câștiguri, în total cu suma enormă de 14 milioane 459,000 cor.

Bestellen Sie die bei Ihrem Namen stehende Glücksnummer!

Viel Geld verschönert das Leben! Vielleicht überrascht der Mann die Frau oder die Frau den Mann durch Ankauf der neben den Namen stehenden Nummer mit einem Hauptgewinn! Der Zufall spielt im Leben eine grosse Rolle und kann es gerade ein Zufall sein in der neben dem betreffenden Namen stehenden Nummer das Loos getroffen zu haben, welches einen grossen Gewinn erhält.

Adám, Adél	12109	Dezsó, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2398	Ottó, Melánia	21451
Adólar, Agnes	3223	Edo, Ezer	4043	Jakab, Józsa	93322	Ódón, Narcisz	55177
Adólf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judit	35597	Pal, Neszi	2737
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jeno, Juliska	54895	Peter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anutolia	74366	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katiuka	63775	Richard, Pelagie	3455
Aliréd, Apollonia	20292	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Robert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ferenc, Gertrud	12113	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Piroška	12533
Ambrus, Berta	59901	Frigyos, Gabriella	93989	Kristóf, Klótid	7279	Salamon, Regina	6527
András, Blanka	35266	Fülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rózsika	17718
Án'ál, Coralia	2392	Gábor, Hedvig	20399	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozália	38107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96622	Simon, Sári	107397
Arpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamas, Sarolta	48364
Arthur, Bella	105317	Géza, Hermina	38997	Loric, Lenke	66022	Tibor, Szerena	74377
Aurél, Brigitta	13223	Gus'táv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Tihamér, Theodoría	2727
Atilia, Cecilia	52333	György, Ibolyka	55487	Marcus, Lidia	34484	Tivadar, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	35375	Márton, Lina	95297	Tóbiás, Terns	55477
Bálint, Dóra	24034	Henrik, Ilona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valéria	20005
Bernáds, Dorotya	9001	Hermann, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	12011
Bela, Cecilia	38277	Hugó, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48602	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Illés, Irma	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65565
Dániel, Ernesztin	101911	Imre, Izabella	109333	Nándor, Mária	109689	Zsigmond, Zuzsanna	5463
Dávid, Eva	16864	István, Janka	27174	Orbán, Mártha	86784		
Dénes, Evelin	92157	Izidor, Johanna	53077	Oszkár, Matild	67197		

Cel mai mare câștig event. 1.000,000 Cor.

Special 1 premiu cu 600,000, 1 câștig à 400,000, 1 à 200,000, 2 à 100,000, 1 à 90,000, 2 à 80,000, 1 à 70,000, 2 à 60,000, 1 à 50,000, 40,000, 5 à 30,000, 3 à 25,000, 8 à 20,000, 8 à 15,000, 36 à 10,000, și încă mai multe altele.

Prețul original al losurilor stabilit după plan, Clasa I. este:

1/8 los orig. fl. — 75, seu cor. 1.50, 1/4 los orig. fl. 1.50, seu cor 3.—,
1/2 " " " 3.—, " " 6.—, 1/1 " " " 6.—, " " 12.—,
și se trimite cu rambursă seu pe lângă trimiterea sumei înainte.

Liste oficióse se expedeză după tragere. — Planuri oficióse gratis.

Ne rugăm ca comandez pentru losurile norocoșe de sus să se trimită până în

12 Nov. a. c.

A. TÖRÖK & Co.

Cea mai mare întreprindere de loterie de cl. în Ungaria.

Secțiile loteriei de clasă ale colecturei noastre principale sunt:

Centrala: **Theresienring 46/a.** 2. Filială: **Muzeumring nr. 11/a**
1. Filială: **Waltzerring 4/a.** 3. " **Elisabethring 54/a.**

A V I S.

Prenumeratiile la „Gazeta Transilvaniei” se pot face și noi ori și când la 1-ma și 15-a fie-cărei luni.

Domnii abonenti să binevoiască a arăta în deosebi, când voiesc cu espedarea să li-se facă după stilul nou.

Domnii, ce se abonează din nou să binevoiască a scrie adresa lămurit și să arete și posta ultimă.

Administraț. „Gaz. Trans.”